

ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΚΥΠΡΟΥ

Η Ένωση Δήμων Κύπρου ιδρύθηκε το 1981. Παρόλο που η εγγραφή μέλους είναι προαιρετική, όλοι οι Δήμοι (33), που καλύπτουν το 65% του πληθυσμού της Κύπρου, είναι μέλη της Ένωσης.

Ο κύριος σκοπός της Ένωσης είναι να συνεισφέρει στην ανάπτυξη της αυτονομίας της τοπικής αυτοδιοίκησης και να ενεργεί ως εκπρόσωπος των συμφερόντων της τοπικής αυτοδιοίκησης έναντι της Κυβέρνησης και άλλων δημόσιων φορέων και οργανισμών στην Κύπρο.

Η Γενική Συνέλευση αποτελεί το ανώτατο όργανο της Ένωσης, το οποίο μπορεί να επιλαμβάνεται και να αποφασίζει για όλα τα θέματα. Η Εκτελεστική Επιτροπή εκτελεί τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης. Ο Πρόεδρος της Ένωσης εκπροσωπεί την Ένωση ενώπιον οποιασδήποτε αρχής, ενώ ο Γραμματέας είναι υπεύθυνος για την κανονική διεκπεραίωση των εργασιών της Ένωσης.

Η Ένωση παρακολουθεί και συμμετέχει στα διεθνή δρώμενα που αφορούν τις Τοπικές Αρχές και τα τελευταία χρόνια, ιδιαίτερα μετά την ένταξη στην Ε.Ε., έχει πολύ ενεργό ρόλο και αναπτύσσει τις σχέσεις και συνεργασία της με τα Όργανα, Σώματα και Υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης που ενδιαφέρουν τις Τοπικές Αρχές. Προς τούτο, η Ένωση έχει συστήσει, από τον Ιούλιο του 2005, και Γραφείο στις Βρυξέλλες.

ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΚΥΠΡΟΥ

Τ.Θ. 22033, 1516 Λευκωσία, Κύπρος

Τηλ.: +357 22445170

Φαξ.: +357 22677230

E-mail: endekey@cytanet.com.cy

Website: www.ucm.org.cy

ΓΡΑΦΕΙΟ ΒΡΥΞΕΛΛΩΝ

Rue du Trône 98, 1050 Brussels, Belgium

Tel.: +32 (0) 25005687

Fax: +32 (0) 25005689

E-mail: brussels@ucm.org.cy

Γραφείο Βρυξελλών

Ένωσης Δήμων Κύπρου

25
χρόνια



ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΚΥΠΡΟΥ

Μαζί Τοπικά

Σύσταση Γραφείου

Το Γραφείο της Ένωσης Δήμων Κύπρου στις Βρυξέλλες συστάθηκε τον Ιούλιο του 2005, αμέσως μετά την ένταξη της Κύπρου ως πλήρους μέλους στην Ευρωπαϊκή Ένωση για να καλύψει τις ανάγκες εκπροσώπησης της Ένωσης Δήμων και των Δήμων της Κύπρου στο κέντρο των Ευρωπαϊκών εξελίξεων.

Η Ένωση Δήμων Κύπρου ήταν η πρώτη Ένωση Τοπικών Αρχών από τα 10 νέα κράτη Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης που λειτούργησε Γραφείο στις Βρυξέλλες και τα αποτελέσματα μετά από τον πρώτο χρόνο λειτουργίας του κρίνονται ιδιαίτερα θετικά.

Στελέχωση Γραφείου

Το Γραφείο Βρυξελλών της Ένωσης Δήμων Κύπρου στελεχώνεται από προσοντούχο Λειτουργό και συνεπικουρείται από τη Γραμματεία της Ένωσης, διευρύνοντας συνεχώς τις δραστηριότητές του, προωθώντας την ενεργό συμμετοχή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης της Κύπρου στα Ευρωπαϊκά δρώμενα.

Αποστολή Γραφείου

Αποστολή του Γραφείου Βρυξελλών είναι η εκπροσώπηση της Ένωσης Δήμων και των μελών της στις Βρυξέλλες και τους εκεί εδρεύοντες Οργανισμούς και Σώματα, ιδιαίτερα αυτά που αφορούν τις Τοπικές Αρχές όπως είναι η Επιτροπή των Περιφερειών και το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Δήμων και Περιφερειών.

Στόχοι Γραφείου

Οι επιμέρους στόχοι του Γραφείου Βρυξελλών είναι οι ακόλουθοι:

- Δικτύωση (networking) και προώθηση των συμφερόντων της Ένωσης Δήμων και των Δήμων της Κύπρου στα κέντρα αποφάσεων των Βρυξελλών (lobbying).
- Εκπροσώπηση της Ένωσης Δήμων σε συναντήσεις και συνεδρίες που ενδιαφέρουν και αφορούν τους Δήμους.
- Εξασφάλιση αξιόπιστης πληροφόρησης για Ευρωπαϊκές Πολιτικές και διάχυση της προς τους Δήμους, ιδιαίτερα σε ότι αφορά χρηματοδοτικές ευκαιρίες και προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
- Δημιουργία επαφών και συνεργασία με άτομα - κλειδιά στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, την Επιτροπή των Περιφερειών (ΕτΠ) και Ευρωπαϊκούς Οργανισμούς Τοπικών Αρχών.
- Παρακολούθηση και συμμετοχή στις διεργασίες διαμόρφωσης Πολιτικών και στην τροποποίηση/εξέλιξη υφιστάμενων Πολιτικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
- Συνεργασία με άλλα Γραφεία, Δίκτυα και Οργανισμούς με έδρα τις Βρυξέλλες.
- Παροχή υποστήριξης στην Κυπριακή Αντιπροσωπεία στην ΕτΠ.
- Παροχή υποστήριξης σε εκπροσώπους των Δήμων που επισκέπτονται τις Βρυξέλλες.
- Συνεργασία με άλλους φορείς της Κύπρου στις Βρυξέλλες (Μόνιμη Αντιπροσωπεία, Ευρωβουλευτές κ.α.).

Τοποθεσία Γραφείου

Το Γραφείο Βρυξελλών της Ένωσης Δήμων Κύπρου βρίσκεται σε πολύ κεντρική και εύκολα προσβάσιμη περιοχή, κοντά στα κτίρια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και της Επιτροπής των Περιφερειών, δίπλα στο αποκαλούμενο Ευρωπαϊκό Τρίγωνο στο κέντρο των Βρυξελλών.